
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan : SDN Warukkalong 2 

Kelas/ semester : VI (Enam) 

Tema   : 7 (Kepemimpinan) 

Sub Tema   : 1  

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 1 X pertemuan (10 menit) 

A. KOMPETENSI INTI  

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 
2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung 

jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, tetangga, dan negara. 
3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada 

tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, serta benda-

benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain 
4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 
 

B. KOMPETENSI DASAR  

Bahasa Indonesia 

3.3 Menggali isi teks pidato yang didengar dan dibaca 

4.3 Menyampaikan pidato hasil karya pribadi dengan menggunakan kosakata baku 

dan kalimat efektif sebagai bentuk ungkapan diri. 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan pembicara 
dan pendengar pidato dengan benar. 

2. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menjelaskan tempat dan 
suasana pidato. 

3. Melalui kegiatan mandiri, siswa dapat menyusun konsep urutan isi pidato. 
 



D. INDIKATOR HASIL PEMBELAJARAN 
3.3.1 Siswa mampu menyebutkan pembicara dan pendengar pidato dengan benar. 
3.3.2 Siswa mampu menjelaskan tempat dan suasana pidato. 
4.3.1 Siswa dapat menyusun konsep urutan isi pidato. 
 

E. MATERI PEMBELAJARAN 
1. Berdiskusi menentukan pembicara pidato, pendengar pidato, tempat dan suasana 

pidato 
2. Menyusun konsep urutan pidato 

 
F. METODE/ STRATEGI PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan : Scientific 
2. Strategi  : Cooperative Learning 
3. Metode  : ceramah, demonstrasi, tanya jawab, diskusi,penugasan. 

 
G. SUMBER BELAJAR 

1. Teks bacaan 
2. Lingkungan 
3. Internet 
4. Buku Tematik kelas VI tema 7 

 
H. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
➢ Pendahuluan 
 

No Deskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

1 Guru memberi salam 15 detik 

2 Salah satu peserta didik memimpin doa  15 detik 

3 Guru mengecek kehadiran peserta didik  15 detik 

4 Guru dan peserta didik menyanyikan lagu Garuda Pancasila  15 detik 

5 Guru bertanya apa saja jenis pemimpin yang ada di lingkungan 
sekitar peserta didik 

15 detik 

6 Peserta didik menyebutkan enis pemimpin yang ada di sekitarnya 15 detik 

7 Guru mengaitkan materi dengan pengalaman peserta didik 15 detik 

8 Guru memotivasi peserta didik dengan menyampaikan tujuan 
pembelajaran 

15 detik 

➢ Kegiatan Inti 

No Deskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

1 Guru mendemonstrasikan beberapa gambar tema 
kepemimpinan  

15 detik 

2 Guru memberikan pertanyaan- pertanyaan yang berkaitan 
dengan gambar. 

60 detik 



3 Peserta didik membaca teks ”Bapak Ketua RT yang Bijaksana” 
secara bergantian 

15 detik 

4 Peserta didik berkelompok dengan temannya yang tinggal dalam 
satu lingkungan RT 

15 detik 

5 Peserta didik mendiskusikan LK dengan kelompoknya 30 detik 

6 Setiap kelompok menyusun laporan hasil diskusi kelompok 15 detik 

7 Guru memandu diskusi kelas 15 detik 

8 Perwakilan setiap kelompok mempresentasikan hasil karyanya di 
depan kelas 

15 detik 

9 Kelompok lain menanggapi hasil presentasi 30 detik 

10 Guru membimbing peserta didik untuk menarik kesimpulan 
diskusi kelas 

60 detik 

11 Peserta didik kembali ke tempat duduk masing-masing 15 detik 

12 Secara mandiri, peserta didik membuat rancangan konsep pidato 
dalam bentuk bagan 

15 detik 

13 Peserta didik mengumpulkan pekerjaannya pada guru 15 detik 

14 Guru mengecek pekerjaan peserta didik 15 detik 

15 Guru menunjuk peserta didik yang terbaik pekerjaannya untuk 
mempresentasikan hasil pekerjaannya 

45 detik 

➢ Kegiatan Penutup 

No  Deskripsi Kegiatan Alokasi 
Waktu 

1 Guru dan peserta didik merefleksikan proses pembelajaran`yang 
telah dilakukan 

30 detik 

2 Guru memberi penguatan materi 30 detik 

3 Tindak lanjut (memberi tugas di rumah untuk mencari teks 
pidato, dan mengidentifikasinya) 

30 detik 

4 Peserta didik yang ditunjuk, memimpin doa  15 detik 

5 Guru memberi salam 15 detik 

 

I. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
1. Proses (mengamati aktivitas peserta didik selama proses pembelajaran) 
2. Hasil (hasil dari penugasan menyusun konsep pidato) 
 
 
 

 

 



LAMPIRAN 
 

 
 

LEMBAR KERJA 

Teks 
 

Bapak Ketua RT yang Bijaksana 

Selamat pagi Bapak dan Ibu sekalian. 

Bapak dan Ibu sekalian yang saya hormati. Saya sangat senang dapat bertemu 

seluruh warga masyarakat Dusun Wangkuk RT 003. 

 Pada kesempatan  berbahagia ini, marilah kita bersyukur kepada Tuhan Yang 

Maha Esa yang telah memberikan rahmat-Nya, sehingga kita dapat berkumpul dalam 

keadaan sehat walafiat. Saya juga mengucapkan terimakasih kepada warga 

masyarakat yang telah hadir di rumah saya ini.  

 Bapak dan ibu sekalian. Pada pertemuan ini saya akan menyampaikan rencana 

gotong royong memperbaiki jalan di wilayah kita. Seperti kita ketahui bersama, bahwa 

jalanan di wilayah kita, rusak dan becek, apalagi di musim hujan. Untuk itu saya 

berencana besuk Minggu mengajak semua warga ikut gotong royong memperbaiki 

jalan tersebut. Semua membawa peralatan yang dibutuhkan. Saya berharap Bapak 

dan Ibu sekalian mau melaksanakan kegiatan tersebut. Untuk tekhnisnya nanti kita 

musyawarahkan. 

 Demikian pidato saya, apabila ada kesalahan, saya mohon maaf yangsebesar- 

besarnya. 

 

Petunjuk  

Cermati teks di atas! 

1. Tulislah informasi penting dari teks tersebut dalam bentuk peta pikiran, yang 

meliputi pembicara pidato, pendengar pidato, tempat dan suasana pidato)! 

2. Jelaskan konsep yang harus ada dalam pidato! 

3. Tulislah nama dan tempat tinggal ketua RT kalian 

4. Jelaskan kegiatan yang pernah dilakukan ketua RT kalian sebagai ketua RT 

5. Jelaskan kemampuan apa saja yang harus dimiliki oleh seorang pemimpin! 

 

Mengetaui       Warukkalong, 3 Januari 2022 

Kepala SDN Warukkalong 2     Guru Kelas VI 

 

 

 

SUWARSO, S.Pd          SUKESI, S.Pd.M.Pd 

NIP.196304171985041009    NIP.197303212005012006 



 

 

 

IDENTITAS PEMBUAT RPP 

 

Nama    : SUKESI, S.Pd., M.Pd 

Instansi   : SDN Warukkalong 2 

Surel    : 201510898860@guruku.id 

Gmail    : sukesiudin73@gmail.com 

RPP untuk jenjang  : Sekolah Dasar kelas VI 

Tema Pembelajaran : Kepemimpinan (tema 7) 
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